



AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI

*DIRECȚIA COMUNICARE, COOPERARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL*



*Septembrie 2015*

# Buletin informativ lunar





## Cuprins

Din agenda conducerii

Din activitatea Comitetului de reglementare

Din activitatea Consiliului consultativ

Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial al României

Din activitatea departamentelor

## Din agenda conducerii

### Președinte Niculae Havrileț

- *1 septembrie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Ministerului Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri pentru discuții pe marginea asigurării independenței operatorului de înmagazinare a gazelor naturale.
- *10 septembrie* — Participare la cea de-a III-a ediție a conferinței “ENERGIA ÎN PRIZĂ”, organizată de Grupul de presă BURSA, cu sprijinul Autorității Naționale de Reglementare



în domeniul Energiei. Subiectele abordate în cadrul discuțiilor s-au referit la: Uniunea Energetică Europeană – stadiul implementării și rolul României în proiect, restructurarea companiilor energetice de stat și lipsa investițiilor în producție, provocări legate de menținerea consumului redus de gaze și electricitate, evoluția companiilor energetice pe Bursa de Valori București, listarea Hidroelectrică în insolvență, Eficiența Energetică – Planul Național de Acțiune, un an de tranzacționare bursieră a gazelor – beneficii și noi provocări, Bursa regională de energie – evoluții de preț și efecte în piața internă, Regenerabilele, încotro?, stadiul dezbaterii asupra noului sistem de impozitare a companiilor



petoliere. La conferință au fost prezenți aproximativ 150 de participanți: companii din sectorul energetic, producători, furnizori, distribuitori de energie și gaze, companii mari consumatoare din toate domeniile de activitate, autorități de reglementare, asociații și organizații de profil, companii de consultanță și avocatură, bănci/ instituții financiare, precum și mass-media.

• *13-15 septembrie* — Participare la întâlnirea bilaterală Autoritatea Națională de Reglementare din Ungaria (HEA)-ANRE, ce a avut loc la Budapesta. Principalele subiecte supuse discuțiilor s-au referit la Decizia coordonată HEA-ANRE privind alocarea transfrontalieră a costurilor propusă de OTS Ungaria și România pentru proiectele: -PCI 6.13, PCI 6.14, PCI nr. 7.1.5. De asemenea, au fost discutate aspecte legate de implementarea prevederilor codurilor de rețea privind alocarea de capacitate și managementul congestiilor (tarifele aplicate în punctele de interconectare Arad-Csanadpalota), respectiv echilibrare (punctul de vedere HEA la propunerea implementării de măsuri interimare în România).

• *15 septembrie* — Participare la întâlnirea organizată la sediul Guvernului României pentru discuții pe marginea modificărilor legislative privind funcționarea sigură și stabilă a Sistemului Electroenergetic Național în perioada de iarnă.

• *17 septembrie* — Participare la conferința “Mediafax Talks about Energy” ediția a XIV-a, în cadrul căreia au fost supuse dezbaterii teme,



precum: Strategia Energetică a României 2015-2035, Uniunea Energetică Europeană și convergența energetică, mixul energetic al

României, dar și situația certificatelor verzi, energia nucleară ca posibilă soluție pentru țara noastră, investiții în rețelele de transport de energie și noutățile programului de privatizare a companiilor de stat și vânzarea pachetelor de acțiuni pe bursă. Conferința a reunit aproximativ 150 de participanți, dintre care, reprezentanți din rândul autorităților de înalt rang, reprezentanți ai BVB, BRM, OPCOM, reprezentanți ai organismelor de reglementare în domeniul energiei, gazului, petrolului și ai pieței energetice, directori tehnici, de achiziții și de strategie și dezvoltare. Vor fi prezenți la conferință reprezentanți din cadrul primăriilor, analiști, ONG-uri, cercetători precum și avocați, consultanți, investitori, bancheri, asiguratorii și mass media.

- *21 septembrie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Misiunii Băncii Mondiale pentru discuții privind îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare pe termen lung, în conformitate cu Programul de convergență și Programul național de reformă, precum și în vederea dezvoltării capacității de a aborda aspecte instituționale și sociale necesare pentru atingerea standardelor UE cu urmare a împrumuturilor programatice pentru politici de dezvoltare ce vor fi acordate României.
- *23 septembrie* — Participare la masa rotundă cu tema "Uniunea Energetică Europeană: les jeux sont faits rien ne va plus?" ce s-a desfășurat sub egida Programului de Energie al Institutului Aspen România și care a reprezentat o continuare a dezbaterilor din acest an din cadrul ediției a treia a Bucharest Forum Energy 2015. În rândul participanților s-au regăsit experți și decidenți români din cadrul Guvernului și agențiilor de resort, Parlamentului, lideri din mediul business și asociativ.
- *24 septembrie* — Participare la reuniunea organizată la sediul Ministerului Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de

Afaceri pentru discuții pe marginea modificărilor legislative privind funcționarea sigură și stabilă a SEN în perioada timpului frigos, precum și a posibilității de finanțare de la bugetul de stat a ANRSPS pentru închirierea unor spații de înmagazinare a gazelor naturale și achiziționarea acestora.

- *24 septembrie* — Participare în calitate de key note speaker la forumul "Energia termică—strategii pentru România", organizat de Intact Media Group. Evenimentul a reunit membri ai Guvernului, reprezentanți ai mediului de afaceri, asociațiilor din domeniu, firmelor de consultanță, precum și reprezentanți ai administrației publice centrale și locale. La dezbateri au participat: Andrei Gerea – ministrul Energiei, Marius Nica – ministrul Fondurilor Europene, Sirma Caraiman – secretar de stat Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Robert Negoită – primar al sectorului 6, Neculai Onțanu – primar al sectorului 2, Doru CIOCAN – președinte al ANRSC, Niculae Havrileț – președinte al ANRE, Emil Calotă – vicepreședinte al ANRE, Gerard Verdebout – director Inovație și Dezvoltare VEOLIA Energie România, Cristian Erbașu – președintele Federației Patronatelor Societăților din Construcții, Marcel-Octavian Nicolaescu - director general ELCEN și Daniel Alexandru, director general adjunct RADET București.

- *25 septembrie* — Participare la discuții cu reprezentanții Distrigaz Sud Rețele pentru discuții pe marginea reglementărilor comerciale pe piața angro de gaze naturale.

- *28 septembrie* — Participare la reuniunea de lucru organizată la sediul Ministerului Energiei și IMMMA pentru stabilirea cadrului unitar în care vor avea loc discuțiile cu înaltul oficial al Comisie Europene ce va efectua o vizită de lucru în România. La întâlnire au mai participat secretarii de stat din minister, directorii generali și directorii din principalele departamente de specialitate, coordonatorii domeniului Infrastructură energetică din cadrul MECT, precum și reprezentanți ai MAE.

- *28 septembrie* — Participare la evenimentul organizat de Federația Asociațiilor Companiilor de Utilități din Energie (ACUE) în vederea prezentării studiului elaborat privind funcționarea pieței de energie electrică și gaze naturale din România și structura facturii de energie electrică și gaze naturale pe care o primește clientul. Prezentarea studiului a fost urmată de o dezbateri la care au participat



reprezentanți ai Parlamentului, Guvernului, ANRE, ai altor autorități centrale, precum și experți din domeniul energetic.

- *29 septembrie* — Participare la conferința organizată în cadrul proiectului ”Servicii de informare și consultanță oferite de Banca Mondială în sprijinul finanțării unui sistem de

implementare a priorităților”, organizat la sediul Guvernului României. Proiectul a vizat îmbunătățirea performanțelor Guvernului în realizarea priorităților identificate de către primul Ministru: administrare fiscală, achiziții publice sectorul energetic și crearea de locuri de muncă, cu accent pe ocuparea forței de muncă tinere.

### Vicepreședinte Emil Calotă

- *8 septembrie* — Participare la întâlnirea cu delegația japoneză formată din membri ai organizației JEPIC (Japan Electric Power Information Center) aflați în vizită oficială în România. Discuțiile purtate în cadrul întâlnirii s-au referit în principal la politicile din sectorul energetic, situația actuală a acestuia, mediul investițional, precum și industria energetică. Obiectivul delegației a fost reprezentat de analiza condițiilor naționale necesare în vederea cooperării tehnice precum și de investiții pentru asigurarea furnizării energiei electrice în condiții de siguranță și stabilitate, oferind astfel un cadru complet privind oportunitatea Companiilor de Utilități din Energie nipone de a investi în România, în special în sectorul energetic.
- *10 septembrie* — Participare la cea de-a III-a ediție a conferinței “ENERGIA ÎN PRIZĂ”, organizată de Grupul de presă BURSA, cu sprijinul Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei. Subiectele abordate în cadrul discuțiilor s-au referit la: Uniunea Energetică Europeană – stadiul implementării și rolul României în proiect, restructurarea companiilor energetice de stat și lipsa investițiilor în producție, provocări legate de menținerea consumului redus de gaze și electricitate, evoluția companiilor energetice pe Bursa de Valori București, listarea Hidroelectrică în insolvență, Eficiența Energetică – Planul Național de Acțiune, un an de tranzacționare bursieră a gazelor – beneficii și noi provocări, Bursa regională de energie – evoluții de preț și efecte în piața internă, Regenerabilele, încotro?, stadiul dezbaterii asupra noului sistem de impozitare a companiilor petroliere.
- *15 septembrie* — Participare la întâlnirea organizată la sediul Guvernului României pentru discuții pe marginea modificărilor legislative privind funcționarea sigură și stabilă a Sistemului Electroenergetic Național în perioada de iarnă.
- *16 septembrie* — Participare la ședința de lucru a Comisiei pentru Industrii și Servicii a Camerei

Deputaților în cadrul căreia a fost supusă dezbaterilor modificarea literei e) a alineatului (6) al articolului 3 din Legea nr.220/2008 pentru stabilirea sistemului de promovare a producerii energiei din surse regenerabile de energie.

- *17 septembrie* — Participare la conferința “Oportunitatea dezvoltării energiei regenerabile în contextul eficienței energetice: pro și contra”, organizată de Grupul de Presa MediaUno.



Evenimentul a avut drept scop dezbaterile, de către experți și de către factorii de decizie, a oportunității și perspectivelor de dezvoltare a surselor de energie regenerabilă și asigurare a eficienței energetice. La eveniment au mai participat: dl. Iulian Iancu, președintele Comisiei de Industrie și servicii din Camera Deputaților, dl. Mihai Albușescu, secretar de stat în Ministerul Energiei, precum și alți reprezentanți ai Parlamentului și Guvernului României, ai Ministerului Energiei, organismelor de reglementare în domeniul energiei și ai companiilor cu rol activ în generarea de dezbateri pe teme de interes pentru sectorul de energie.

- *21 septembrie* — Participare la întâlnirea cu reprezentanții Misiunii Băncii Mondiale pentru discuții privind îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare pe termen lung, în conformitate cu Programul de convergență și Programul național de reformă, precum și în vederea dezvoltării

capacității de a aborda aspecte instituționale și sociale necesare pentru atingerea standardelor UE cu urmare a împrumuturilor programatice pentru politici de dezvoltare ce vor fi acordate României.

- *22 septembrie* — Participare la ședința de lucru a Comisiei pentru Industrii și Servicii a Camerei Deputaților în cadrul căreia a fost supusă dezbaterilor propunerea legislativă privind reglementarea serviciilor prestate de către furnizorii de energie către populație.
- *22 septembrie* — Participare la ședința de lucru a Comisiei pentru Transporturi și Energie a Senatului României în vederea susținerii punctului de vedere cu privire la: propunerea de Regulament al PE și al Consiliului de stabilire a unui cadru pentru etichetarea în ceea ce privește eficiența energetică și de abrogare a Directivei 2010/30/CE; Comunicarea CE către PE, Consiliu, Comitetul economic și social european și Comitetul regiunilor—Noi avantaje pentru consumatorii de energie; Comunicarea CE către PE, Consiliu, Comitetul economic și social european și Comitetul regiunilor— Lansarea procesului de consultare publică privind o nouă organizare a pieței energiei.
- *23 septembrie* — Participare la masa rotundă cu tema ”Uniunea Energetică Europeană: les jeux sont faits rien ne va plus?” ce s-a desfășurat sub egida Programului de Energie al Institutului Aspen România și care a reprezentat o continuare a dezbaterilor din acest an din cadrul ediției a treia a Bucharest Forum Energy 2015. În rândul participanților s-au regăsit experți și decidenți români din cadrul Guvernului și agențiilor de resort, Parlamentului, lideri din mediul business și asociativ.
- *24 septembrie* — Participare la forumul ”Energia termică—strategii pentru România”, organizat de Intact Media Group. Evenimentul a reunit membri ai Guvernului, reprezentanți ai mediului de afaceri, asociațiilor din domeniu, firmelor de consultanță, precum și reprezentanți ai administrației publice centrale și locale. La dezbateri au participat: Andrei Gereș – ministrul Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri, Marius Nica – ministrul Fondurilor Europene, Sirma Caraiman – secretar de stat, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Robert Negoită – președinte al Asociației Municipiilor din România și primar al sectorului 6, Neculai Onțanu – primar al sectorului 2, Doru CIOCAN, președinte, Autoritatea Națională de



Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, Niculae Havrileț – președinte al Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei, Emil Calotă – vicepreședinte al ANRE, Gerard Verdebout – director Inovație și Dezvoltare VEOLIA Energie România, Cristian Erbașu – președintele Federației Patronatelor Societăților din Construcții, Marcel-Octavian Nicolaescu - director general ELCEN și Daniel Alexandru, director general adjunct RADET București.

- *28 septembrie* — Participare la evenimentul organizat de Federația Asociațiilor Companiilor de Utilități din Energie (ACUE) în vederea prezentării studiului elaborat privind funcționarea pieței de energie electrică și gaze naturale din România și structura facturii de energie electrică și gaze naturale pe care o primește clientul. Prezentarea studiului a fost urmată de o dezbateri la care au participat reprezentanți ai Parlamentului, Guvernului, ANRE, ai altor autorități centrale, precum și experți din domeniul energetic.
- *29 septembrie* — Participare la ședința de lucru a Comisiei pentru Industrii și Servicii a Camerei Deputaților în cadrul căreia a fost supusă dezbaterilor propunerea de Regulament al Parlamentului European și al Consiliului de stabilire a unui cadru pentru etichetarea în ceea ce privește eficiența energetică și de abrogare a Directivei 2010/30/UE [COM(2015)341].
- *30 septembrie* — Participare la întâlnirea consultativă cu reprezentanții Comisiei Europene care în vederea identificării și dezbaterii temelor sensibile pentru România vis-a-vis de politicile europene prioritare, cu preponderență față de obiectivele Uniunii Energetice.

## Din activitatea Comitetului de reglementare

Pentru aprobarea reglementărilor în sectorul energiei electrice, termice și al gazelor naturale Parlamentul a numit Comitetul de reglementare format din 7 membri, inclusiv președintele și cei doi vicepreședinți.

### A. Licențe și autorizații acordate în ședințele Comitetului de reglementare

- Autorizație de înființare pentru realizarea centralei electrice fotovoltaice Onești, solicitată de societatea SKYBASE ENERGY S.R.L.;
- Autorizație de înființare pentru realizarea centralei hidroelectrice de mică putere (CHEMP) N2 Ciheru de Jos, solicitată de societatea NIRAJ ENERGY S.R.L.;
- Autorizație de înființare pentru retehnologizarea CHEMP Plai Monah, solicitată de societatea UNISTIL S.R.L.;
- Autorizație de înființare pentru realizarea centralei termoelectrice Oarja, solicitată de societatea ENVISAN NV;
- Autorizației de înființare a instalațiilor de producere a biogazului/biometanului pentru Ferma de vaci de lapte cu secție de procesare și unitate de producere energie din surse regenerabile amplasată în satul Nucet aparținător comunei Nucet, județul Dâmbovita, pe strada Linia Mică nr. 547 C solicitant S.C. BEST TEAM CONSULTING S.R.L.;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea BLUE LINE ENERGY S.R.L., pentru realizarea noii capacități energetice CEE Bestepe- etapa I;
- Autorizație de înființare pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Sihlea, solicitată de societatea AGRI RAF S.R.L.;
- Autorizație de înființare a sistemului de distribuție închis pe platforma industrială aflată în municipiul Brașov, strada Zizinului nr. 109 bis, județul Brașov pentru S.C. OLIGOPOL S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, solicitată de societatea EUROPA BEST DDEAL 2007 S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, solicitată de societatea ELNET INSTAL S.R.L.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, solicitată de societatea ELECTRIC PLANNERS S.R.L.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, solicitată de societatea ArcelorMittal Energy S.C.A.
- Licență de furnizare GNC/GNCV pentru S.C. DENISSON ENERGY LPG S.R.L.
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății HIDRO ENERGY LAND S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice în cogenerare societății BEST TEAM CONSULTING S.R.L.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății IGNAENERG S.R.L.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății ALPHA PROJECT TECHNOLOGY S.A.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății CINTA ENERGY S.A.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății CREST ENERGY S.R.L.;
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății TRANSENERGO MICROHIDRO SRL.
- Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice societății ENERGY NETWORK S.R.L.;
- Licență de furnizare gaze naturale pentru S.C. MONSSON TRADING S.R.L.
- Dreptul de participare la piețele de energie electrică din România, societății ALPIQ ENERGY SE, pentru a desfășura activitatea de furnizare a energiei electrice;
- Licență pentru activitatea traderului de energie electrică societății ENERGIEALLIANZ AUSTRIA GmbH;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății LOTUS ENERGY S.R.L.;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 997 pentru realizarea capacităților energetice în cadrul proiectului “Stație de cogenerare cu biomasă lemnoasă pentru furnizare de căldură și

- energie electrică în localitatea Bușteni, județul Prahova”, acordată societății GREENPRAV S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 79 din 15.01.2014;
- Modificarea autorizației de înființare nr. 1062 pentru realizarea centralei electrice eoliene “SW Viroaga” acordate societății SOUTH WIND VIROAGA S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1493 din 26.06.2014;
  - Modificarea autorizației de înființare nr. 1061 pentru realizarea centralei electrice eoliene “SW Cerchezu 2”, acordată societății SOUTH WIND CERCHEZU S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1492 din 26.06.2014;
  - Modificarea autorizației de înființare nr. 943 pentru realizarea noii capacități energetice „Centrala Electrică Fotovoltaică Mereni”, acordată societății JRD SOLAR S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 3286 din 06.11.2013;
  - Modificarea licenței nr. 453 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea Filiala de Distribuție a Energiei Electrice “Electrica Distribuție Transilvania Nord” - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 455 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea Filiala de Distribuție a Energiei Electrice “Electrica Distribuție Muntenia Nord” - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 457 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea CEZ Distribuție - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 459 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea Enel Distribuție Muntenia - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 461 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea Enel Distribuție Dobrogea - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 463 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea Enel Distribuție Banat - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 465 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea Filiala de Distribuție a Energiei Electrice “Electrica Distribuție Transilvania Sud” - S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 624 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, solicitată de societatea ISPH S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 1056 pentru furnizarea de energie electrică, solicitată de societatea ISPH S.A.;
  - Modificarea licenței nr. 1106 pentru producerea de energie electrică, solicitată de societatea OLY ENERGY BUSINESS S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 1109 pentru producerea de energie electrică, solicitată de societatea AWRR SUN 115 S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 1758 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, solicitată de societatea EDPR RO TRADING S.R.L.;
  - Retragerea licenței nr. 787 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice în cogenerare, acordată societății AMURCO S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 1869 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul includerii satului Crizbav, aparținător comunei Crizbav, județul Brașov, solicitată de S.C. DISTRIGAZ SUD REȚELE S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 924 pentru producerea de energie electrică acordată societății LIGHT ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 232 din 11.02.2010;
  - Modificarea licenței nr. 1390 pentru producerea de energie electrică, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 3207 din 30.10.2013 societății NATURAL ENERGY PROD S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 1663 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 1293 din 04.06.2014 societății SOLAR ELECTRIC CURTIȘOARA S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 1709 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energie electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2385 din 29.10.2014, societății RAFFLES ENERGY S.R.L.;
  - Modificarea licenței nr. 962 pentru furnizarea energiei electrice, acordată SOCIETĂȚII NAȚIONALE “NUCLEARELECTRICA” S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2597 / 21.10.2010;
  - Retragerea licenței nr. 1683 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății TRANNAVITAS S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1932 / 03.09.2014;



- Modificarea licenței nr. 1971 de furnizare de gaze naturale acordată S.C. FORTE GAZ GN S.R.L., ca urmare a schimbării adresei sediului social al societății;
- Modificarea licenței nr. 1129 pentru producerea de energie electrică, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2893 din 14.11.2012 societății SNAGOV POWER PLANT S.R.L.;
- Modificarea licenței nr. 1407 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 3293 din 06.11.2013 societății AQUA BLUE ENERGY POWER S.R.L.

### B. Acreditări pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi

- Accreditarea CEF SPRIA TECHNOLOGY PARK aparținând societății SPRIA TECHNOLOGY PARK S.R.L.;
- Accreditarea CEF Nicolau George-Dănuț aparținând persoanei fizice NICOLAU GEORGE-DĂNUȚ;
- Accreditarea CEF CRIȘUL SUPERMARKET - Oradea aparținând societății CRIȘUL SUPERMARKET S.A.;
- Accreditarea CEE Făcăieni aparținând societății IALOMIȚA POWER S.R.L.;
- Accreditarea temporară a CEE Cogealac aparținând societății OVIDIU DEVELOPMENT S.R.L.;
- Accreditarea temporară a CEE Fântânele Vest aparținând societății TOMIS TEAM S.R.L.;
- Accreditarea CEE Târgușor și CEE Nicolae Bălcescu – Târgușor etapa I aparținând societății ENEL GREEN POWER ROMÂNIA S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 1977 din 03.07.2013 privind acreditarea CEF Supremia aparținând S.C. SUPREMIA GRUP S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 410 din 17.02.2012 de acreditare a centralelor electrice aparținând S.C. ISPH S.A.;
- Accreditarea preliminară a CEF Dragomirești-Vale aparținând societății BIESSE SOLAR S.R.L.;
- Accreditarea Centralei de cogenerare pe biomasă ORC - Tarcău aparținând societății RIG BIOMASS S.R.L.;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 3257 din 19.12.2012 privind acreditarea CEF Săcășeni aparținând S.C. AGROMOL S.R.L., cu modificările ulterioare;
- Respingerea acreditării CEF Borș aparținând unității administrativ teritoriale Comuna Borș;
- Accreditarea CEF Sânmartin aparținând societății IGNAENERG S.R.L.;
- Prelungirea termenului de suspendare prevăzut în Decizia ANRE nr. 1537 din 01.07.2014 privind suspendarea acreditării centralelor hidroelectrice Vicov și Greșu aparținând S.C. HIDROELECTRICA S.A.;
- Accreditarea CEF Rotaru Ștefan Mircea aparținând persoanei fizice ROTARU ȘTEFAN MIRCEA pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Accreditarea CEF Lintești aparținând societății WATERSIDE RETREAT S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 2993 din 25.11.2011 privind acreditarea CEE Nalbant 1 aparținând S.C. LIGHT ENERGY S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi.

## Din activitatea Consiliului Consultativ

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din 15 septembrie s-au supus discuțiilor:

- Ordin privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 49/2013 pentru aprobarea Regulamentului privind cadrul organizat de tranzacționare pe piața centralizată cu negociere dublă continuă a contractelor bilaterale de energie electrică;
- Ordin privind aprobarea Metodologiei pentru evaluarea investițiilor în proiecte de interes comun privind infrastructura pentru transportul energiei electrice, inclusiv a riscurilor aferente acestora;
- Procedura Operatională Modul de elaborare și de aplicare a Normativului de limitare a consumului de energie electrică, pe tranșe, în situații de criză apărute în funcționarea SEN;
- Ordin privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor reglementate pentru activitățile conexe celei de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale;
- Dezbateră Ordinii de zi a Comitetului de Reglementare din data de 16.09.2015.

În cadrul ședinței Consiliului consultativ din 29 septembrie s-au supus discuțiilor:

- Ordinul privind modificarea Metodologiei de stabilire și ajustare a prețurilor pentru energia electrică și termică produsă și livrată din centrale de cogenerare ce beneficiază de schema de sprijin, respectiv a bonusului pentru cogenerarea de înaltă eficiență aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 15/2015;
- Ordinul privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 49/2013 pentru aprobarea Regulamentului privind cadrul organizat de tranzacționare pe piața centralizată cu negociere dublă continuă a contractelor bilaterale de energie electrică;
- Ordinea de zi a Comitetului de Reglementare din data de 30.09.2015

## Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial al României în luna septembrie

- **Ordinul ANRE nr. 138/2015** privind modificarea și completarea Regulamentului de acreditare a producătorilor de energie electrică din surse regenerabile de energie pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi, aprobat prin Ordinul Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 48/2014, *MO nr.664/01.09.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 139/2015** privind aprobarea Metodologiei pentru evaluarea investițiilor în proiecte de interes comun privind infrastructura pentru transportul energiei electrice inclusiv a riscurilor aferente acestora, *MO nr.704/18.09.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 141/2015** privind stabilirea tarifelor reglementate pentru prestarea serviciului de distribuție și aprobarea prețurilor pentru furnizarea reglementată a gazelor naturale realizate de Societatea Comercială PREMIER ENERGY- S.R.L., *MO nr.715/23.09.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 142/2015** privind stabilirea tarifelor reglementate pentru prestarea serviciului de distribuție și aprobarea prețurilor pentru furnizarea reglementată a gazelor naturale realizate de Societatea Comercială MEHEDINȚI GAZ – S.A., *MO nr.715/23.09.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 143/2015** privind stabilirea tarifelor reglementate pentru prestarea serviciului de distribuție și aprobarea prețurilor pentru furnizarea reglementată a gazelor naturale realizate de Societatea Comercială GAZ SUD – S.A., *MO nr.715/23.09.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 144/2015** privind stabilirea tarifelor reglementate pentru prestarea serviciului de distribuție și aprobarea prețurilor pentru furnizarea reglementată a gazelor naturale realizate de Societatea Comercială TEHNOLOGICA RADION- S.R.L., *MO nr.715/23.09.2015*;
- **Ordinul ANRE nr. 146/2015** privind stabilirea tarifelor reglementate pentru prestarea serviciului de distribuție și aprobarea prețurilor pentru furnizarea reglementată a gazelor naturale realizate de Societatea OLIGOPOL-S.R.L., *MO nr.730/29.09.2015*;

- **Ordinul ANRE nr. 147/2015** pentru prorogarea termenului de intrare în vigoare a prevederilor art. 104 din Codul rețelei pentru Sistemul național de transport al gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 16/2013, *MO nr. 733/30.09.2015*.

### Din activitatea departamentelor

În urma ședințelor Comisiei de atestare a managerilor energetici și Comisiei de autorizare a auditorilor energetici din data de 28 august 2015, au fost acordate: 9 atestate de manager energetic, 4 decizii de prelungire a valabilității atestatului de manager energetic, 2 decizii de agreare ca societate prestatoare de servicii energetice, 3 autorizații de auditor energetic persoană juridică, 5 autorizații de auditor energetic persoană fizică, precum și 2 decizii de prelungire a autorizației de auditor energetic persoane fizice.

### Proiecte de reglementări supuse consultării publice în cursul lunii septembrie

- Proiectul Metodologiei pentru evaluarea investițiilor în proiecte de interes comun privind infrastructura pentru transportul energiei electrice, inclusiv a riscurilor aferente acestora;
- Proiectul Metodologiei de stabilire a compensațiilor bănești între utilizatorii racordați în etape diferite, prin instalație comună, la rețele electrice de interes public;
- Proiectul Ordinului privind modificarea Metodologiei de stabilire și ajustare a prețurilor pentru energia electrică și termică produsă și livrată din centrale de cogenerare ce beneficiază de schema de sprijin, respectiv a bonusului pentru cogenerarea de înaltă eficiență aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 15/2015;
- Ordinul privind aprobarea Metodologiei pentru evaluarea investițiilor în proiecte de interes comun în infrastructura de gaze, inclusiv a riscurilor aferente acestora;
- Proiect de Ordin privind aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activității de investigare în domeniul energiei;
- Proiect privind Condițiile generale asociate licenței pentru administrarea piețelor centralizate de energie electrică;
- Proiect privind Norma tehnică privind determinarea CPT în rețelele electrice;
- Versiunea revizuită la data de 29 septembrie 2015 a Raportului S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. Mediaș privind punerea în aplicare a măsurilor provizorii și Propunerea ANRE privind textul aferent capitolelor 2.6 – 2.9 din Raportul privind punerea în aplicare a măsurilor provizorii, transmis de către S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. Mediaș în data de 29 septembrie 2015.

### Rapoarte/date elaborate și publicate în lunile septembrie

- Raportul lunar de monitorizare a pieței gazelor naturale pentru luna mai 2015;
- Raportul lunar de monitorizare a pieței reglementate de energie electrică pentru trimestrul II al anului 2015;
- Structura amestecului de gaze naturale pentru luna octombrie 2015;
- Stadiul încheierii contractelor de vânzare-cumpărare a gazelor naturale, aferente furnizării în regim negociat, pentru clienții noncasnici, până la 31 august 2015.

# ANRE

---

## **Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei**

Str. Constantin Nacu nr. 3  
București, Sector 2  
Cod poștal 020995  
ROMANIA

**Tel:** 021/327.81.74

**Fax:** 021/312.43.65

**E-mail:** [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[www.anre.ro](http://www.anre.ro)